

# 下半身瘫痪,四年倒立求学

## 10岁男孩每天倒立行走3小时上学,双手走不动了才让奶奶背

倒立着用手走、爬着走、拄着拐杖走……每天咬牙坚持“走”3个多小时——这一切,颜玉宏每天都要经历。这个四川宜宾市屏山县屏山镇蒋坝村的小孩,尽管今年才刚满10岁,但这样上学已风雨无阻地坚持了4年多,也许还将继续……

为了给他医病,家里人操碎了心。10年来,家里人从来没有想过放弃。仍想方设法到处求医问药……

### 倒立着上学 每天来回3小时

颜玉宏的上学路要比正常孩子艰辛得多,所以他起得也比普通孩子早。每天早上6时半,颜玉宏早早地起了床,拄着拐杖在房前刷牙,整个身体,全靠拐杖支撑着。

据颜玉宏的奶奶介绍,在他还没满1岁时,发过一次高烧,导致最后病情加重患上了小儿麻痹症——下半身瘫痪。从那以后,他失去了像正常孩子那样行走的快乐。

早上7时15分,颜玉宏拄着拐杖,姐姐拿着两人的书包,奶奶跟在他们身后,一行三人从家里出发去上学。

房子附近有一条必经之路,在这条很窄很滑的田坎路上,奶奶背着颜玉宏走。走上公路后,他担心奶奶累着了,便叫奶奶放下来让他自己走。

颜玉宏走路方式有几种:倒立着用手走、爬着走、拄着拐杖走……然而很多时候,颜玉宏总会选择不要人帮助——倒立着走,爬着走,拄着拐杖走。路上有很多小石子,手磨痛了就把鞋子套在手上继续走,实在走不动了才让奶奶背。

8时许,经过1个多小时艰难行走,他终于到了学校。放学回家,同样的过程开始重复。痛



■ 艰难上学路,颜玉宏用手撑在地上倒立着行走,手磨痛了就把鞋子套在手上继续走

并快乐着的3个小时,颜玉宏每天都要经历。

### 课间上厕所 总有同学来背他

上午9时,第一节课是语文课,老师检查昨天的家庭作业,颜玉宏全部完成了。当老师抽读生字时,他用响亮的声音回答得很准确,这也是颜玉宏最高兴的时候,因为坐着没人知道他身有残疾,而他也能在课堂上找到自信。

一到课间时分,上厕所就成了问题。这时,一个瘦小的同学主动背着他——他是颜玉宏的同班同学赵松。“颜玉宏行动不方便,学校、老师喊我们多关心他……我经常背

他!”赵松满脸涨得通红。但颜玉宏为了不麻烦同学,总是在几节课后才去一次厕所。

为了方便颜玉宏上课,学校专门把四年级和二年级的教室对调,把四年级教室安排在一楼。在教室门上,还挂着二年级的门牌。

“每天他的外婆都接送他读书;老师、同学都很关心他;他的心态也非常好……”屏山县屏山镇福和希望小学校长孙林说。四年级班主任喻敏也说:“颜玉宏认生字很快,很乐观、开朗。”

有一次天下着雨,奶奶农活多没及时去接颜玉宏放学。他独自一人“走”在回家的路

上,身上溅满了泥水。路过一个砖厂时,一位长宁县的农民工看他走得很吃力,就把他背回了家,还给了他2元钱。

平时,屏山镇蒋坝村的父老乡亲 and 村民们在路上遇到他,都会背或用摩托车载他。颜玉宏说:“这些我都记得。”

颜玉宏四五岁时开始爬着走,慢慢地学会了用手撑在地上倒立着行走。

为了医治颜玉宏的病,家里人操碎了心:四处借钱,父母外出打工挣钱。目前,为了更好地照顾孩子,他的父母回到了家里,以卖鱼为生。

10年来,家里人从来没有想过抛弃、放弃他,仍然想方设法到处为他求医问药……无论走到哪里,大家都夸颜玉宏“很懂事”。

### 已申请轮椅 让他走得更顺吧

当地政府了解到颜玉宏的情况后,屏山县原新乡(现屏山镇)民政办为颜玉宏办理了残疾证,以方便他求学和就医。相关部门已在政策范围内对这家人进行了帮扶。该镇相关负责人表示,还将积极为他争取更多帮扶,已经为他申请轮椅。

“我不想放弃自己。”到了晚上,颜玉宏在灯下静静地做着作业。

奶奶每天除了接送孙儿读书,还要做很多农活,如今奶奶年纪大了,已经快背不动他了。“我只希望孙儿能多读书,将来能自己养活自己。”想着孙儿的未来,奶奶李国香眼含泪花。

目前,宜宾春苗助学的志愿者已在网上征集奉献爱心,并搭建爱心平台,希望有更多人来一起努力,让小玉宏早日能够过上正常的生活。

据央广、华西都市报

## 8月36城新房价格环比上涨

据新华社北京今日电 (记者 王希 刘铮)国家统计局今天发布报告,8月份全国70个大中城市中,新建商品住宅(不含保障性住房)环比价格下降的城市有20个,持平的城市有14个,上涨的城市有36个。

从数量上看,8月份我国新建商品住宅价格环比上涨的城市有36个,比7月份减少了14个;从价格涨幅看,8月份新建商品住宅价格环比上涨的城市中,涨幅均未超过0.6%。

从同比变动看,8月份全国70个大中城市中,价格下降的城市有53个,持平的城市

有3个,上涨的城市有14个。8月份,同比价格上涨的城市中,涨幅均未超过1.3%,涨幅比7月份回落的城市有2个。

二手住宅价格方面,8月份70个大中城市中,环比价格下降的城市有16个,持平的城市有16个,上涨的城市有38个,环比价格上涨的城市中,涨幅均未超过0.9%;同比价格下降的城市有59个,持平的城市有1个,上涨的城市有10个,同比价格上涨的城市中涨幅均未超过3.1%,涨幅比7月份回落的城市有4个。

## 北京清理出79个“小产权房”

本报讯 据北京青年报报道,北京市国土局昨日公布了79个在建在售的“小产权房”名单。北京市国土局有关负责人表示,今年6月以来,北京市集中开展清理整治利用集体土地违法建设销售(变相销售)工作,初步清理出自2008年以来在建在售的79个违法占地项目,正在进行查处。市国土局

提醒广大公众,不要购买。79个被查处的小产权房项目具体情况可登录市国土局网站查询。

此次查处的违法占地项目中,昌平最多达28个,房山为22个,怀柔13个,通州6个,延庆4个,大兴3个,门头沟2个,密云1个。其中包括通州“著名”的小产权房太玉园。

### 超载货车买月票 一个月内免罚款

## 郑州流动治超成路政摇钱树

本报讯 据中国之声《新闻纵横》报道,超载,一直是公路运输中存在的一个大问题,为控制超载超限车辆,保证道路安全,各地都曾出台过多项举措。为了治理超载,河南郑州还在多处设立了流动治超点,但治超行动却悄悄走了形。

最近,有不少司机向记者反映,流动治超并未取得显著效果,反而使得某些超限超载监测站变身成为了收费站,甚至出现了以购买月票来代替超载罚款的行为。

位于郑州市西南的郑密路,是由新密和荥阳进入郑州市区的必经之路。这里也是货车超载的重点监控区域。但在郑密路上,记者看到,十分钟左右的时间内,有数十辆装满了沙石的货车绝尘而去。当地司机介绍,这些货车都经过改装,每一辆车都超载100%。

从8月10日开始,郑州市治超办、市公路局联合对郑州超载水泥罐车及其他超载货车进行了为期60天的专项治理。一个多月过去,在郑密路上,超载车辆仍随处可见。而实际上,仅在郑密路附近就至少有三个流动治超点,分别监管周边往来郑州、新密和荥阳的货车超载情况。但密集分布的流动治超点并没能阻挡超载的货车在公路上飞驰。三个路政大队管辖,三个流动治超点为何还限不住超载?司机们认为,路政部门的工作重心不在监管。

对于不同级别货车的超限标准,国家有明确规定,以常见的四轴货车为例,车货总重

不超过40吨。而2011年9月出台的《河南省公路超限运输检查站管理暂行规定》中也提到,对于超过认定标准100%(不含)到300%(含)的货车,将处以2000元以上1万元以下的罚款。但在100%到300%之间,超载多少处以何种级别的罚款,并没有明确规定,这就给了当地路政部门较大的“自主”空间。在郑州,这罚款的“自主空间”又演变出了新的形式。司机们说,罚款还能以“一个月”为周期一次性买断。

一名司机对记者说:“你买月票吧,一月掏2000元左右。你不买月票吧,逮着就罚个四五千、五六千。”

司机们反映,以月票的形式对货车进行罚款已经有一年多了,这在郑州货车司机中已是公开的秘密。而所谓的月票,实际上是一张正常的超限货车罚款单。一名内部人员向想要购买月票的司机详细介绍了遇到路政时,这张小小的罚单所起的作用。

在新密市王家窝超限超载监测站,门卫向记者证实,这里确实出售月票,一辆四轴货车交费1200元后即可保证一个月免交罚款。面对前来咨询的司机,超限站的工作人员则比较警惕,尽管这名工作人员强调只是罚款而非办理月票,但他也承认,在这里办理之后,罚款一次可以管上一个月。

这名工作人员表示,办理月票的具体事宜需要和他们的郑队长联系。在接到司机的咨询电话后,这名郑队长表示,四轴车1200元的月票一分钱都不能少。

## 杏花楼月饼

### 温馨提示:

持月饼券请早至杏花楼各提货点来领取,免节前几天排长队。现领取月饼,佳节食用,品质保证。



## 抗肿瘤药等95种药下月起降价

最高零售价平均下调17%

据新华社北京今日电 (记者 江国成)国家发展和改革委员会今天宣布,决定从10月8日起调整部分抗肿瘤、免疫和血液系统类药品的最高零售限价,共涉及95个品种、200多个代表剂型规格,平均降价幅度为17%。

发展改革委有关负责人介绍,抗肿瘤、免疫和血液系统类药品费用高,对患者影响大,降低价格可以有效减轻患者负担。

这位负责人指出,这次价格调整对日费用高的药品加大了降价力度、对日费用低的药品不降价,鼓励价格相对低廉药品的生产供应;对部分临床供应紧张的血液制品适当提高了价格;对专利等创新型药品适当控制降价幅度,利用价格杠杆促进药品的研发创新;对原单独立定价药品,进一步缩小了与统一价药品之间的价差,以促进市场公平竞争。